

春节出境游市场火爆

多条线路爆满,10人以上团队无法接待

迪拜报满、欧洲结束、美国收尾、日本还有少量余位……昨天记者从苏州各大旅行社了解到,随着春节的临近苏城出境游市场开始紧俏起来,许多线路目前已经停止了报名,旅行社方面现在也基本上无法接待10人以上的亲友参加同团出游。

报名较去年提前1个月启动

“春节长假是一年中出境旅游最火爆的时期。”苏州国旅出境中心的负责人费新告诉记者,由于去欧洲、美国需要提前1个办理签证,所以春节期间这些路线的报名工作已经基本结束。中东的迪拜已经报满,埃及和澳大利亚等长线出境游还有为数不多

的一些余额,日本也就只剩下10多个的名额。据了解,历年来都是春节出境游热门目的地的东南亚海岛游线,目前也因为报名火爆而剩下零散不多的名额,能接待游客的数量也十分有限。

据介绍,今年苏州市场上的出境游机位供应量和去年相比并无太大的差别,但是从市场反馈的情况来看,今年春节期间的出境游报名启动时间整整较去年提前了1个月。“受多年形成的消

费习惯影响,往年苏城市民一般会在春节前1个月才开始报名,但是随着春节出境游的‘高烧’不下,往年都会有许多市民因为报名时间晚而未能称心出游。今年这部分吃过亏的市民特意提前了2个月就早早地来进行咨询。”苏州中旅有关负责人周应捷说。

出游需求集中释放“引爆”市场

“现在苏州出境游市场上,除了刚刚放价收客的港澳游、泰国游和柬埔寨等相对冷门的游线外,目前可以同团接受10人以上的由亲友或几个要好家庭的报名外,其他的出境游线路的报名已经对10人以上的团队关起了大

门。”据业内人士介绍,目前苏州市场上出境游线路的报名,基本上是和上海捆绑在一起进行销售的,浙江、江苏、上海三省一市同时进行联网售票,在相对有限的票额面前,报名时间相对较晚的苏城游客往往就会订不到自己期望的游线和合适的出游时间。

“去年受甲流影响而压抑一年的出境游市场消费需求,终于在今年春节前来一同集中释放。”据分析,今年苏州市场上春节出境游的总体供应量情况与去年差不多,像日本等部分热门线路的供应量还出现了30%左右的增长,但市场还是出现了供不应求和提前半个月迎来销售高峰的情况,这就表明了市场正在摆脱去“甲流”的影响。王伟



“福中福”

由苏州山塘街艺人郑仙云耗时30天制作的剪纸作品“福中福”近日正式完成。该作品长105厘米,宽60厘米,由365个“福”字组成,寓意对崭新的一年期望与祝福。新华社发

企业通关流程最短缩至7秒

昨天记者获悉,今年苏州外贸进出口总值有望较去年增加7%~9%,同时苏州海关将大力开展出口分类通关改革试点,届时报关企业最快可在7秒钟内完成通关流程。

据介绍,2009年,苏州外贸进出口总值为2014.5亿美元,分占全省和全国比重的59.5%和9.1%,名列上海、深圳和北京之后,在全国主要大中城市中排名第四。根据计划,苏州海关今年将进行出口分类通关改革等工作,以提高通关效率和增加出口量。据了解,实施出口分类通关改革后,海关将对3年内无走私违规行为,无不符合海关监管行为的信誉好的企业进行评估,并按照风险高低,对企业实行不同的通关模式。在苏州海关已经进行分类通关试验改革的太仓、高新区的通关口,报关企业最快的在7秒钟内就可以完成全部的通关流程。“以前通关需要15至30分钟才能办理的一张报关单,现在仅需两三秒钟即可完成。”苏州海关有关负责人说,对于那些资质好的企业,可以先不用提供纸质报关单,只需发送相关电子数据到海关,就能实现货物通关,之后把纸质报关单补送到海关即可。范雄 王伟

外来的“鸡排”入围全省榜单 苏州本土小吃没落了吗?

近日,2009江苏餐饮业最具影响力品牌揭晓,苏州得月楼和“宝岛战斗鸡排”店等4家企业榜上有名。其中“宝岛战斗鸡排”成为江苏省小吃行业中的唯一上榜企业。而这一消息随即引发了很多苏州市民的思考:“伴随我们成长的苏州小吃究竟在哪里?本土小吃真的没落了吗?”

苏州市老字号协会副会长,苏州黄天河食品有限公司董事长陈锡荣介绍,战斗鸡排店旁边的玄妙观,就曾是沪宁线上与南京夫子庙、上海豫园并肩的三大

小吃群之一。在玄妙观小吃群鼎盛期间,每天清晨5点就开始营业,晚上10点仍然人声鼎沸。春天的酒酿饼、夏天的绿豆糕、秋天的油酥饺、冬天的芝麻糖一应俱全。陈锡荣告诉记者,保守估计现存苏州传统小吃至少有数百种。然而受观前街飞涨的地租,手工成本增加等因素,越来越多的小吃撤出了玄妙观,有的甚至濒临失传。陈锡荣忧虑地告诉记者,目前至少有30%的苏州传统小吃已陷入传承发展困境。“观前街每平米的年租金涨到

1.5万了,传统小吃无法卖出高价,利润越来越薄最后只能退出。”以糖年糕为例,从磨粉、蒸糕直到包装至少要13道工序,全部都是纯手工。制作者每天凌晨1点就得起来工作,而一块年糕的价格不过在几块钱而已。“市民很难接受高价的小吃,他们宁可花几十块钱去吃洋快餐。”也正是由于上述原因,传统小吃在传承上也遭遇了窘境。很少有人愿意去从事这种辛苦而利润不高的行业。

当然,除上述客观因素外,

陈锡荣坦言苏州传统小吃在经营理念和方式上的固守也是其发展的一个瓶颈。到现在,苏州不少传统小吃传承者依然沿袭着祖辈们走街串巷的分散经营模式,而那些开出门面的小吃店也多是“酒香不怕巷子深”,缺少宣传上的推广。

陈锡荣认为,面对目前困境,苏州传统小吃除须保留原有的技艺品质做精做细外,还应该引入先进的管理和营销模式。同时,苏州传统小吃的复兴也急需政府的扶持。陈泓江 何寅平

民生超市



0512-67510110
13771930110
王伟 整理



停电

相城区

1月14日 6:00~18:30 113民本线 9994 秧河村开关以下停电,范围:苏州市渭塘安居开发有限公司、苏州市相城区路灯管理所(澄阳路6#变)等,天雨改期。

1月14日 6:00~18:30 118沈桥线全线停电,范围:苏州艾诚无纺布制品有限公司2#、苏州健立塑胶有限公司等,天雨改期。

1月14日 6:00~18:30 125拾联线 9470 珍珠大道1#开关以下停电,范围:苏州市相城区路灯管理所、苏州市相城区渭塘镇集体资产经营公司等,天雨改期。

1月14日 6:00~18:30 123蚬山线全线停电,范围:苏州机电高等职业技术学校、苏州市广播电视台等,天雨改期。

1月14日 6:00~18:30 111聚金1#线全线停电,范围:三瑞科技(苏州)有限公司、苏州市

海泉电器有限公司等,天雨改期。

1月14日 6:00~18:30 114林马线全线停电,范围:苏州市万华汽车维修服务有限公司、苏州裕达丰田汽车销售服务有限公司等,天雨改期。

1月15日 7:00~18:00 436陆渔线全线停电,天雨照停。

1月19日 7:00~17:00 117银丽线全线停电,范围:苏州世达汽车零部件有限公司等,天雨照停。

1月19日 7:00~17:00 116里工线全线停电,范围:苏州市相城水务发展有限公司、苏州相城经济开发区房地产开发有限公司等,天雨照停。

1月19日 7:00~17:00 129里登线 9384 朱巷村开关以下停电,范围:苏州华风物流有限公司等,天雨照停。

1月19日 16:00~17:30 132康元线 9616 康元路#1开关以下停电,范围:健和兴科技(苏州)有限公司、苏州华越金属有限公司等,天雨照停。

1月20日 7:00~18:00 323富元线全线停电,范围:苏州市自来水公司、苏州上声科技有限公司等,天雨照停。

1月20日 7:00~18:00 112雪泾线 9331 西湖村开关以下停电,范围:苏州市亿佰塑业有限公司、西湖村茶叶浜等,天雨改期。

1月20日 7:00~17:00

121洋塘线全线停电,范围:苏州凯信电子科技有限公司、苏州创意金属制品有限公司等,天雨照停。

1月21日 7:00~17:00 123美盛线全线停电,范围:康平科技(苏州)有限公司、泰克科技(苏州)有限公司等,天雨照停。

市区

1月14日 7:30~12:00 112白洋线 593昌华实业开关以下停电,范围:苏州市康大实业公司、苏州市顺达电塑品有限公司等,天雨照停。

1月14日 8:00~16:30 123平直线 B4#杆五卅路配变令克以下停电,范围:五卅路:31#、7#、11#、13#、15#、17#、19#、88#~1、21#、23#、25#,十梓街:240#、238#、494#~500#,信孚里、通信信号、九如巷4#、农业银行、千惠食品及周边区域等,天雨改期。

1月15日 7:00~12:00 117洋泾线出线至633/金属路开关之间停电,范围:苏州新宝制药有限公司等,天雨照停。

1月15日 14:00~17:00 111红旗线顾家园户外环网室185红旗线环出开关以下停电,天雨照停。

1月18日 8:00~16:00 119东中线王天井巷北配变停电,范围:东中市125号,王天井巷北218#~280#,曹家巷等,天雨改期。

1月21日 7:30~12:00 115普福线糖坊苑配电所181普福线进线开关以下停电,天雨照停。



交通

苏嘉杭高速备好物资防冰雪

记者昨天获悉,针对近来可能出现的低温、冰冻和雨雪天气,苏嘉杭高速已经成立应急抢险突击小组,并准备好了融雪盐等除雪物资,以迎接可能到来的冰雪等灾害性天气。

根据部署,该高速公路已经成立应急抢险突击小组,将对公路全线进行应急抢险。各收费站将及时清除站场及匝道的路面积水以防止夜晚结冰,目前已经准备了草包10700个、铁锹730把、扫帚730把、工业盐71吨、锥型桶701个和平地机4台、装载机12台,运输抢修车10辆,同时还备足了反光背心。同时该公司针对已经制定好的《冰雪灾害天气应急处置预案》,还与路政、交警、抢修、养护等有关人员进行了协作演练,以确保一旦出现险情,能高效快速反应。

在恶劣天气到来前,该公路还将发挥高速公路监控指挥中心的作用,加强与媒体联系,及时发布天气信息和道路路况信息,提醒司乘人员注意行车安全。

(胡丽娟 王伟)

146、128、156路公交恢复松涛街行驶

1月16日起,公交146、128、156路恢复行驶松涛街。

146路:取消停靠“文汇广场(北侧)、文景路、艺坊路雪堂

街西、艺坊路松涛街西、苏州纳米所东”站点;恢复停靠“创苑路雪堂街、创苑路松涛街西”站点。

128路:取消停靠“大仓、星湖街若水路、星湖街艺坊路南”站点;恢复停靠“松涛街南、若水路松涛街西、中国科学院苏州纳米所、园区纳米科技园、创苑路新平路西”站点。156路:取消停靠“大仓、星湖街若水路、星湖街艺坊路南”站点;恢复停靠“松涛街南、若水路松涛街西、中国科学院苏州纳米所、园区纳米科技园、创苑路新平路西”站点。(王伟)

上海世博会太仓游客中心启用

近日,由太仓交运集团和上海锦江商旅联合打造的2010年上海世博太仓游客中心正式开始启用。

作为上海世博会周边地区唯一的游客中心和江苏方向进入世博会唯一的绿色通道,该中心将为江苏中北部地区和太仓市团队参观世博提供售票出票、停车换乘、场馆预约、餐饮住宿、购物娱乐等一条龙服务。同时,该中心还在太仓客运中心站专辟了3个世博专用售票窗口和4个世博专用检票门,划出了500平方米和3000平方米的世博专用候车厅和停车区,并通过实施“一站式往返接送”、“团队快速通道”等服务措施,使游客从该中心出发到世博专用停车场只需1小时20分钟左右。

据介绍,该中心的启用实现了“截车流于太仓,送客流到园区”目标,将充分发挥太仓沿沪的区位优势,进一步缓解世博会期间上海住宿、交通等方面压力,并增加游客的有效参观时间。

(王伟)